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Εισαγωγή: Οι Κ.Ε.Κ. είναι ένα από τα μείζονα προβλήματα στην εποχή μας και 

καταλαμβάνουν τα 2/3 των νοσοκομειακών θανάτων κατά το πρώτο 24ωρο της 

εισαγωγής τους. Η θεραπευτική παρέμβαση ποικίλει ανάλογα με τη σοβαρότητα της 

Κ.Ε.Κ. Η τελική έκβαση δε των περιστατικών αυτών παρουσιάζει μεγάλη 

ανομοιομορφία. Αυτό ήταν και το κύριο κίνητρο για την έναρξη της πιλοτική αυτής 

έρευνας. 

Σκοπός: Ο σκοπός είναι η κοστολόγηση του άμεσου κόστους σε ασθενείς με 

Κρανιοεγκεφαλική Κάκωση που νοσηλεύτηκαν στη Μ.Ε.Θ.  

Μεθοδολογία: Η συλλογή των δεδομένων έγινε από τις 11/7/2010 – 14/8/2010, από 

επτά (7) ασθενείς ηλικίας από 13 μέχρι 66 ετών, με ημέρες παραμονής στη Μ.Ε.Θ. 

από 3 μέχρι 34 και κατά την εισαγωγή ήταν όλοι με τη διάγνωση: Κ.Ε.Κ.  

Για μεγαλύτερη ακρίβεια έγινε προσωπική συλλογή των δεδομένων σε καθημερινή 

βάση σύμφωνα με το δελτίο φαρμακευτικής αγωγής και το δελτίο καταγραφής λήψης 

και αποβολής του κάθε ασθενή. 

Οι τιμές κοστολόγησης συλλέχθηκαν από τον λογιστήριο του νοσοκομείου, από το 

φαρμακείο, την αποθήκη των αναλωσίμων και το εργαστήριο βιοχημείας.  

Αποτελέσματα: Τα αποτελέσματα από την έρευνα του Συνολικού Κόστους 

περίθαλψης ενός ασθενούς με κρανιοεγκεφαλική κάκωση στην μονάδα εντατικής 

θεραπείας κυμαίνεται από 2936.56€ ως 33330.2€  ενώ ο ΜΟ του κόστους 

περίθαλψης στην μονάδα εντατικής θεραπείας είναι 15426.49€ με τυπική απόκλιση 

11191.11. Η  μέση διάρκεια νοσηλείας κυμαίνεται από 3-33 μέρες με ΜΟ 14.14 

μέρες και τυπική απόκλιση 10.81 μέρες. Ο Μέσος Όρος ηλικίας των Ασθενών με 

κρανιοεγκεφαλική κάκωση στην μονάδα εντατικής θεραπείας είναι τα 36 χρόνια. 

Συμπεράσματα: Όπως προαναφέρθηκε, στο ποσό της ημερήσιας δαπάνης 

συμπεριλαμβάνεται μόνο το άμεσο κόστος, δηλαδή δεν υπολογίσθηκαν οι μισθοί του 

νοσηλευτικού και ιατρικού προσωπικού καθώς επίσης το έμμεσο κόστος αλλά και οι 

υπόλοιπες παρεμβάσεις που έγιναν σε άλλα τμήματα, πριν την εισαγωγή των 

ασθενών αυτών στη Μ.Ε.Θ. Δεδομένου λοιπόν των παραπάνω πληροφοριών το ποσό 

των 1090,98 ευρώ είναι ένα αρκετά μεγάλο ποσό ημερήσιας δαπάνης σε σχέση με 

άλλες Ευρωπαϊκές χώρες σύμφωνα με μελέτες άλλων συγγραφέων. 

 


